
 

 

COMUNE DI MILAZZO 

(Provincia di Messina) 

 

 

ORIGINALE di DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 

 

 

Deliberazione N. 49 

 
Del 31/05/2022 

OGGETTO: Proposta di deliberazione n.8 del 25/05/2022 avente ad oggetto: 

“Approvazione delle tariffe per l’applicazione della tassa rifiuti (TARI) – anno 

2022”. 
APPROVATA 

 

 

 L’anno duemilaventidue, il giorno 31 del mese di maggio, alle ore 19:55 in Milazzo, nella Casa Comunale, su 

convocazione del Presidente del Consiglio Comunale come da avvisi scritti in data 30/05/2022 prot. N.47415, notificati 

in tempo utile a ciascun Consigliere, si è riunito il Consiglio Comunale in seduta urgente. 

 All’appello, in apertura di seduta, risultano presenti: 

 

 

CONSIGLIERI P A CONSIGLIERI P A 

AMATO Antonino X  MAISANO Damiano   X 

ANDALORO Alessio  X OLIVA Alessandro X  

BAGLI Massimo X  PELLEGRINO Alessia X  

BAMBACI Sebastiana X  PIRAINO Rosario X  

COCUZZA Valentina  X RIZZO Francesco X  

CRISAFULLI Giuseppe  X RUSSO Francesco X  

DODDO Giuseppe X  RUSSO Lydia X  

FICARRA Francesco Danilo X  SARAO' Santi Michele  X  

FOTI Antonio X  SGRO’ Santina   X 

ITALIANO Antonino X  SINDONI Mario Francesco X  

ITALIANO Lorenzo  X SOTTILE Maria  X 

MAGLIARDITI Maria  X STAGNO Giuseppe  X 

 

 
 

 

Partecipa il Vice Segretario Generale: Dott.ssa Marcella MARCELLI. 

Assume la presidenza il Presidente Avv. Alessandro OLIVA. 

Partecipa alla seduta il Sindaco Giuseppe MIDILI. 

Sono presenti gli Assessori: IMPELLIZZERI e MELLINA. 

E’ presente il Dirigente della Ragioneria Dott. INFANTINO. 

La seduta è pubblica. 

PRESENTI N. 15 ASSENTI N. 9 
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INTERVENTI 

 
 

In continuazione di seduta. 

 

Il Presidente introduce il 2° punto iscritto all’O.d.g. avente per oggetto: 
“Proposta di deliberazione n.8 del 25/05/2022 avente ad oggetto: “Approvazione 
delle tariffe per l’applicazione della tassa rifiuti (TARI) – anno 2022”. 
La proposta viene data per letta. 

 

L’atto unitamente ai pareri di regolarità tecnica e contabile viene allegato al 

presente verbale a formarne parte integrante e sostanziale. 

 

Prende la parola il Dott. Infantino, il quale dà atto che la proposta di delibera 

che si sta trattando è un’appendice del Piano Finanziario. 
Precisa che come prevede la deliberazione 363 di ARERA la tariffa TARI va 

aggiornata annualmente sulla base del quadriennio regolatorio e quindi con la base 

dei costi del 2021 per l’anno 2023. 
Illustra ed approfondisce la proposta dal punto di vista tecnico ed aggiunge che 

gli uffici, unitamente all’amministrazione, hanno deciso di rideterminare la 
tariffa premiando lo sforzo esercitato dai cittadini in materia di raccolta 

differenziata. Si è proceduto pertanto ad una riparametrazione del riparto dei 

costi fissi e variabili tenendo conto della percentuale di assorbimento dei rifiuti 

delle tabelle ministeriali e si è provveduto ad esercitare degli aggiustamenti 

sulla base dei coefficienti di produttività dei rifiuti giungendo quindi ad una 

diminuzione in bolletta di circa il 40% sulla componente fissa e del 6,10% sulla 

componente variabile. 

 

Prende la parola il Sindaco, il quale, in materia di raccolta differenziata, 

intende specificare che gli uffici del Settore Ambiente hanno fornito il dato che 

nei primi cinque mesi dell’anno 2022 è stato già fatturato a CONAI e COREPLA un 
importo di circa 140.000,00 euro a favore dell’ente che vanno certamente ad 
abbattere il prossimo anno il costo totale dei rifiuti. 

Si prevede che entro la fine dell’anno 2022 si possa raggiungere un importo 
superiore ai 300.000,00 euro di introito a favore dell’ente proveniente dal 
prodotto differenziato con un ulteriore sgravio in bolletta per i cittadini. 

Si augura che entro il 2025 venga superata la soglia del 72% di raccolta 

differenziata che rappresenterebbe un risultato eccezionale. 
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Il Presidente si augura che tali obiettivi possano essere raggiunti per ottenere 

finalmente uno sgravio sulle bollette dei rifiuti che negli anni passati non si è 

riusciti ad ottenere. 

Coglie l’occasione per ringraziare tutti i componenti della 1° Commissione 
Consiliare e i Consiglieri Comunali presenti in aula per aver partecipato alle 

votazioni. 

 

Interviene il Consigliere Foti, il quale giustifica il proprio voto di astensione 

alla precedente delibera specificando che nonostante siano da cogliere 

favorevolmente alcuni punti rappresentati dal Sindaco è inevitabile evidenziare 

che vi sono ancora alcune zone della città in cui il tema del decoro e delle 

condizioni di pulizia va sicuramente rivisto. 

Con riferimento invece alle tariffe, il Consigliere Foti rappresenta che i tempi 

ristrettissimi non hanno consentito al civico consesso il giusto approfondimento 

in termini di tariffazione per le attività commerciali e delle utenze non 

domestiche, pertanto anticipa il proprio voto di astensione alla proposta di 

delibera. 

 

Prende la parola il Consigliere Italiano Antonino, solo per dichiarare il proprio 

voto favorevole alla proposta di delibera. 

 

Non essendovi ulteriori interventi, il Presidente chiede al Segretario di seduta 

di richiamare l’appello nominale. 
 

CONSIGLIERI PRESENTI ASSENTI 

   
AMATO Antonino  X 

ANDALORO Alessio  X 

BAGLI Massimo X  

BAMBACI Sebastiana X  

COCUZZA Valentina  X 

CRISAFULLI Giuseppe  X 

DODDO Giuseppe X  

FICARRA Francesco Danilo X  

FOTI Antonio X  

ITALIANO Antonino X  

ITALIANO Lorenzo  X 

MAGLIARDITI Maria  X 

MAISANO Damiano  X 

OLIVA Alessandro X  

PELLEGRINO Alessia X  
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PIRAINO Rosario X  

RIZZO Francesco X  

RUSSO Francesco X  

RUSSO Lydia X  

SARAO' Santi Michele  X  

SGRO’ Santina  X 

SINDONI Mario Francesco X  

SOTTILE Maria  X 

STAGNO Giuseppe  X 

 14 10 
 

Il Presidente pone ai voti la proposta di delibera. 

 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

VISTA l’allegata proposta di deliberazione avente ad oggetto “Proposta di 

deliberazione n.8 del 25/05/2022 avente ad oggetto: “Approvazione delle tariffe 
per l’applicazione della tassa rifiuti (TARI) – anno 2022”; 
VISTO che sulla superiore proposta sono stati espressi i pareri di regolarità 

tecnica e di regolarità contabile; 

VISTO lo Statuto comunale; 

VISTO l’O.R.EE.LL. vigente nella Regione Sicilia; 
CONSIGLIERI PRESENTI E VOTANTI 14; 

CON VOTI 13 FAVOREVOLI ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese per alzata e 

seduta 

      D E L I B E R A 

 

Di APPROVARE la proposta di deliberazione avente per oggetto: “Proposta di 

deliberazione n.8 del 25/05/2022 avente ad oggetto: “Approvazione delle tariffe 
per l’applicazione della tassa rifiuti (TARI) – anno 2022”, che allegata al 
presente atto ne forma parte integrante e sostanziale. 

 

Il Presidente pone in votazione la proposta di dichiarare la presente deliberazione 

immediatamente esecutiva  

 

 IL CONSIGLIO COMUNALE 

 

Udita la proposta del Presidente del Consiglio; 

Visto l’art.12 della L.R. n. 41/1991 e succ.mod. ed int.; 
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CON VOTI 13 FAVOREVOLI ed 1 ASTENUTO (Foti) espressi in forma palese per alzata e 

seduta 

       

D E L I B E R A 

 

Di DICHIARARE il presente provvedimento immediatamente esecutivo. 

 

Non essendovi ulteriori punti iscritti all’O.d.g. il Presidente chiude la 

sessione. 

 

La seduta viene chiusa alle ore 21:35. 
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